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TÉRMINOS DE REFERENCIA
MANIFESTACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL
MODALIDAD REGIONAL
PARA EL PROYECTO DE CARRETERAS

DESCRIPCIÓN Elaboración de las manifestaciones de impacto ambiental y estudio técnico justificativo del camino Talpa - Llano Grande - Tomatlán del km 70+000 al 125+800 con una meta de 55.8 km, en el estado de Jalisco.

La manifestación de impacto ambiental, para la construcción de una carretera, se basará en la Ley General de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente, publicada en el DOF el 28 de enero de 1998 y última reforma el 5 de junio de 2018 y su Reglamento en Materia de Evaluación del Impacto Ambiental, publicado en el DOF el 30 de mayo del 2000, última reforma 26 de abril de 2012, se aplica a la modificación o construcción de carreteras federales, carreteras interestatales y aquellas similares que se realicen parcial o totalmente con dinero de la federación.

Los términos de referencia aquí enunciados se refieren a una carretera nueva para ser construida en un derecho de vía que habrá de constituirse, así como las obras asociadas a una carretera, como son plazas de cobro, puentes, pasos a desnivel, drenaje menor, etc. También incluyen carreteras que habrán de ampliarse y que requieran, aunque sea parcialmente, ampliar el derecho de vía, o que, dentro del derecho de vía existente, tengan vegetación arbórea o arbustiva.

1.- OBJETIVO DE LOS SERVICIOS.
El objetivo de la manifestación de impacto ambiental es obtener la autorización para construir la carretera en lo que se refiere al medio ambiente. Lo anterior implica dar a conocer la naturaleza del proyecto, sus características particulares en cada una de sus fases (1°: proyecto, 2°: preparación del sitio y construcción, 3°: operación y mantenimiento) así como la identificación de los impactos ambientales que dichos trabajos ocasionan. De lo anterior se identificarán y señalarán medidas de mitigación y compensación para proteger el ambiente y preservar o restaurar los ecosistemas a fin de reducir o evitar los efectos negativos de la construcción y operación de la carretera.

Para los efectos de la Manifestación de Impacto Ambiental se entenderá por:

TIPOS DE IMPACTO:

Impacto ambiental. Modificación del ambiente ocasionada por la acción del hombre o de la naturaleza. 
Impacto ambiental acumulativo. El efecto en el ambiente que resulta del incremento de los impactos de acciones particulares ocasionado por la interacción con otros que se efectuaron en el pasado o que están ocurriendo en el presente.
Impacto ambiental sinérgico: Aquel que se produce cuando el efecto conjunto de la presencia simultánea de varias acciones supone una incidencia ambiental mayor que la suma de las incidencias individuales contempladas aisladamente.
Impacto ambiental significativo o relevante: Aquel que resulta de la acción del hombre o de la naturaleza, que provoca alteraciones en los ecosistemas y sus recursos naturales o en la salud, obstaculizando la existencia y desarrollo del hombre y de los demás seres vivos, así como la continuidad de los procesos naturales.
Impacto ambiental residual. El impacto que persiste después de la aplicación de medidas de mitigación.

CARACTERÍSTICAS DE LOS IMPACTOS
Beneficioso o perjudicial. Positivo o negativo.
Duración. El tiempo de duración del impacto; por ejemplo, permanente o temporal.
Importancia. Indica qué tan significativo es el efecto del impacto en al ambiente. Para ello se considera lo siguiente: 
La condición en que se encuentran los elementos o componentes ambientales que se verán afectados.
La relevancia de la o las funciones afectadas en el sistema ambiental.
La calidad ambiental del sitio, la incidencia del impacto en los procesos de deterioro.
La capacidad ambiental expresada como el potencial de asimilación del impacto y la de regeneración o autorregulación del sistema.
El grado de concordancia con los usos del suelo y/o de los recursos naturales actuales y proyectados.
Irreversible. Aquel cuyo efecto supone la imposibilidad o dificultad extrema de retornar por medios naturales a la situación existente antes de que se ejecutara la acción que produce el impacto.
Magnitud. Extensión del impacto con respecto al área de influencia a través del tiempo, expresada en términos cuantitativos.
Naturaleza del impacto. Se refiere al efecto benéfico o adverso de la acción sobre el ambiente.
Urgencia de aplicación de medidas de mitigación. Rapidez e importancia de las medidas correctivas para mitigar el impacto, considerando como criterios si el impacto sobrepasa umbrales o la relevancia de la pérdida ambiental, principalmente cuando afecta las estructuras o funciones críticas.
Reversibilidad. Ocurre cuando la alteración causada por impactos generados por la realización de obras o actividades sobre el medio natural puede ser asimilada por el entorno debido al funcionamiento de procesos naturales de la sucesión ecológica y de los mecanismos de auto depuración del medio.

MEDIDAS DE PREVENCIÓN Y DE MITIGACIÓN
Medidas de prevención: Conjunto de acciones que deberá ejecutar el promovente para evitar efectos previsibles de deterioro del ambiente.
Medidas de mitigación. Conjunto de acciones que deberá ejecutar el promovente para atenuar el impacto ambiental y restablecer o compensar las condiciones ambientales existentes antes de la perturbación que se causare con la realización de un proyecto en cualquiera de sus etapas. 
Medidas de compensación. Conjunto de acciones ajenas a la carretera, superficie que ocupa o impactos ocasionados, que se ejecutan para compensar impactos causados por la obra.

SISTEMA AMBIENTAL
Sistema ambiental. Es la interacción entre el ecosistema (componentes abióticos y bióticos) y el subsistema socioeconómico (incluidos los aspectos culturales) de la región donde se pretende establecer el proyecto.
Componentes ambientales críticos. Serán definidos de acuerdo con los siguientes criterios: fragilidad, vulnerabilidad, importancia en la estructura y función del sistema, presencia de especies de flora, fauna y otros recursos naturales considerados en alguna categoría de protección, así como aquellos elementos de importancia desde el punto de vista cultural, religioso y social.
Componentes ambientales relevantes. Se determinarán sobre la base de la importancia que tienen en el equilibrio y mantenimiento del sistema, así como por las interacciones proyecto-ambiente previstas.
Especies de difícil regeneración. Las especies vulnerables a la extinción biológica por la especificidad de sus requerimientos de hábitat y de las condiciones para su reproducción.
Daño ambiental. Es el que ocurre sobre algún elemento ambiental a consecuencia de un impacto ambiental adverso.
Daño a los ecosistemas. Es el resultado de uno o más impactos ambientales sobre uno o varios elementos ambientales o procesos del ecosistema que desencadenan un desequilibrio ecológico.
Daño grave al ecosistema. Es aquel que propicia la pérdida de uno o varios elementos ambientales, que afecta la estructura o función, o que modifica las tendencias evolutivas o sucesionales del ecosistema.
Desequilibrio ecológico grave. Alteración significativa de las condiciones ambientales en las que se prevén impactos acumulativos, sinérgicos y residuales que ocasionarían la destrucción, el aislamiento o la fragmentación de los ecosistemas.

2.- TRABAJOS A EJECUTAR.
“
EL CONTRATISTA” deberá elaborar LA MANIFESTACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL en su MODALIDAD REGIONAL con base en los artículos 11 y 12 de la Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente y 5° de su Reglamento en Materia de impacto Ambiental.
En forma enunciativa, más no limitativa deberá desarrollar los siguientes puntos:

En forma enunciativa más no limitativa, el consultor deberá desarrollar los siguientes puntos:


RESUMEN EJECUTIVO

De manera concisa pero completa, se deberá presentar una síntesis del proyecto que se somete a evaluación de impacto ambiental. 
· Se deberá especificar la localización, alcances, objetivos, y principales obras y/o actividades que comprende. 
· De manera sintética se reseñará el diagnóstico ambiental regional; así como la congruencia del proyecto y su cumplimiento a regulaciones de uso del territorio y normatividad ambiental. 
· Se indicarán los impactos ambientales significativos enfatizando los de mayor relevancia. 
· Se sintetizarán las medidas de prevención y mitigación que se proponen, así como los componentes del programa de monitoreo ambiental del proyecto.
· Se presentarán los impactos residuales y conclusiones de la manifestación.
El límite máximo se establece en 25 cuartillas, incluyendo diagramas y mapas.
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Alcances esperados

I.  DATOS GENERALES DEL PROYECTO, DEL PROMOVENTE Y DEL RESPONSABLE DEL ESTUDIO DE IMPACTO AMBIENTAL

I.1 Datos generales del proyecto
I.1.1 Nombre del proyecto
Deberá establecerse el nombre con el cual será registrado el proyecto y que en lo sucesivo se hará referencia en toda la documentación. Debe ser descriptivo, sin ser excesivamente largo.
I.1.2 Ubicación del proyecto
Especificar la localización del proyecto de acuerdo a la naturaleza del mismo. Si es posible, señalar la calle o calles, número oficial, colonia, código postal, localidad(es), de manera obligatoria se deberán indicar los municipios y entidades federativas, indicar los rasgos geográficos o culturales que permitan una referencia de la extensión y orientación del proyecto.
1.1.3 Duración del proyecto
Indicar el plazo solicitado para la realización y vigencia del permiso del proyecto en materia de impacto ambiental. Considerar por separado los plazos de construcción y operación.

I.2.  Datos generales del promovente
I.2.1 Nombre o razón social
El promovente es la persona física o moral quien solicita la autorización en materia de impacto ambiental.
I.2.2 Registro Federal de Contribuyentes del promovente.
Indicar y anexar fotocopia.
I.2.3 Nombre del representante legal
Indicar y anexar copia certificada del poder correspondiente.
I.2.4 Dirección del promovente o de su representante legal para recibir u oír notificaciones
Calle y número exterior e interior, o bien nombre del lugar y/o rasgo geográfico de referencia. Colonia, barrio, código postal, entidad federativa, municipio o delegación, teléfono(s), fax y correo electrónico, que acepten recibir comunicados oficiales por parte de la autoridad.

I.3.  Datos generales del responsable de la elaboración del estudio
I.3.1 	Nombre del responsable técnico
I.3.2	Dirección, teléfonos y correo electrónico
I.3.3	Capacidad técnica y experiencia en el área de impacto ambiental
De manera breve, indicar la escolaridad superior, la capacitación y entrenamiento técnico, así como la experiencia en el área de impacto ambiental. Enfatizar, si la hay, la experiencia específica en el tipo de proyecto que será evaluado o en el tipo de ecosistemas presentes en la región. Si concurre un grupo de especialistas, indicar su capacitación y experiencia relevante.



II.     DESCRIPCIÓN DE LAS OBRAS O ACTIVIDADES DEL PROYECTO

II.1 Información general del proyecto
Se describirá el proyecto de acuerdo con su naturaleza, objetivos, características, distribución espacial de obras y/o actividades principales, de servicios y obras asociadas.
II.1.1 Justificación y necesidad que atiende
Indicar los elementos que fundamenten de manera clara la necesidad y/o posibilidad de desarrollar el proyecto. Se recomienda no enfocarse exclusivamente en los costos o beneficios económicos, sociales o políticos del proyecto, tratando de justificar su viabilidad en tales argumentos, sino considerar que el proceso de evaluación es eminentemente ambiental.
Establecer las ventajas reales y más directas que el proyecto puede generar, evitar la especulación sobre ventajas cuya probabilidad sea discutible o dudosa. Señalar los méritos de proyecto en términos de sus componentes, evitar acumularle ventajas que corresponden a otros proyectos. Por ejemplo, a un tramo de 25 km en la carretera Tepic-Mazatlán no se le puede asignar el beneficio de la transportación entre Guadalajara y Nogales, aunque sea parte de esa ruta.
II.1.2 Infraestructura y componentes del proyecto
Señalar los elementos de infraestructura que componen el proyecto. 
Incluir las obras y/o actividades asociadas y/o provisionales.
Indicar sus características principales, de manera que se proporcione una idea completa de lo que el proyecto implica.
II.1.3 Inversión requerida aproximada
Señalar el monto estimado de la inversión total del proyecto. Los datos se expresarán en pesos, de preferencia.
Desglosar los costos destinados a las medidas de prevención, mitigación, compensación y restauración ambiental propuestas en la MIA-R.
Se señalarán las fases en las que se pretende aplicar el monto reportado, diferenciando la inversión requerida para la preparación, construcción y operación del proyecto. 

II.1.3 Localización geográfica precisa 
Indicar la localización del proyecto. Señalar las coordenadas geográficas o UTM (especificando zona y datum) de los vértices del polígono o polígonos que delimitan el proyecto. Localizarlo con respecto de centros de población, límites administrativos y vías de comunicación, puntos geográficos, cuerpos de agua y otros puntos de referencia relevantes.
Indicar su posición dentro de la cuenca y microcuencas hidrológicas.
En caso de cercanía, indicar su posición y orientación con respecto de la zona federal marítimo terrestre y de áreas naturales protegidas.
Describir las vialidades de acceso al proyecto.
Incluir croquis, mapas y planos en escala adecuada.
Proporcionar la distribución de obras y componentes del proyecto, incluyendo obras provisionales y asociadas.

II.2 Características particulares del proyecto
Se describirán las obras y/ o actividades en sus diferentes etapas, así como las obras asociadas y los servicios requeridos, tales como brechas y/o caminos de acceso, campamentos, etc.

II.2.1 Programa de trabajo
	II.2.1.1
	Actividades para la preparación del sitio y construcción

	II.2.1.2
	Actividades durante la operación y mantenimiento

	II.2.1.3
	Actividades para el desmantelamiento y abandono de las instalaciones


Describir las obras y actividades principales del proyecto, desglosadas por fase. Incluir obras provisionales y asociadas. Indicar el calendario de ejecución.
Especificar en los programas de trabajo las obras correspondientes al cumplimiento de las medidas de protección ambiental en la MIA-R.

II.2.2	Programas de prevención de la contaminación y manejo de residuos
En caso de que formen parte del proyecto original, describir las obras o actividades que tengan la orientación específica de prevenir o controlar la generación de residuos y las prácticas contempladas para su correcto manejo. Si se carece de dichos programas, presentar su descripción y alcances en lo correspondiente a medidas de mitigación.


II.2.3	Programa de protección y recuperación de vegetación y hábitat
En caso de que formen parte del proyecto original, describir las obras o actividades que tengan la orientación específica de prevenir los daños a la vegetación silvestre y el hábitat de especies de fauna silvestre, así como lo correspondiente a la recuperación de la misma o restauración de ecosistemas. Si se carece de dichos programas, presentar su descripción y alcances en lo correspondiente a medidas de mitigación.

III.  VINCULACIÓN CON LOS INSTRUMENTOS DE PLANEACIÓN Y ORDENAMIENTOS JURÍDICOS APLICABLES

Indicar los principales instrumentos de planeación, ordenamiento y regulación jurídica que involucran políticas ambientales de aplicación local o regional. Se deberá analizar la congruencia, vinculación y cumplimiento del proyecto con dichos instrumentos.
Contemplar disposiciones, políticas, normatividades, criterios, lineamientos o regulaciones específicas de cada instrumento legal que aplique al proyecto, o en su caso, pueda externar sus propuestas tendientes a ajustar el proyecto, sobre todo cuando la aplicación literal de la norma o de la disposición pudiera no cumplirse. Si existieran consideraciones o medidas complementarias, congruentes y objetivas, que cumplan el mismo objetivo de la norma, el promotor del proyecto debe detallarlas en este apartado.
De manera enunciativa, pero no limitativa, algunos de los instrumentos jurídicos que pudieran aplicar, son los programas de ordenamiento ecológico del territorio (POET) y otros instrumentos de ordenamiento o zonificación, decretos de áreas naturales protegidas y sus planes de manejo, normas oficiales, leyes y reglamentos en el orden federal, estatal o municipal, incluyendo bandos y otras disposiciones oficiales.

III.1	Vinculación con planes y programas sectoriales
Indicar la inserción y vinculación precisa del proyecto con planes o programas sectoriales. Indicar su contribución específica al cumplimiento de metas u objetivos establecidos para la región en que se extiende.

III.2	Vinculación con ordenamiento territorial u otras zonificaciones
En el caso de ordenamiento territorial, deberán identificarse las unidades de gestión ambiental (UGA) en las que se desarrollará el proyecto y analizar el debido cumplimiento de las políticas y los criterios correspondientes.
En el caso de áreas naturales protegidas, se deberá indicar la categoría de la misma, su objetivo, así como las restricciones, zonificación y programa de manejo. En todo caso, deberá indicarse de qué forma el proyecto le dará cumplimiento a sus políticas.
En el caso de regiones prioritarias para la conservación, deberá indicarse sus características y las implicaciones necesarias para que el proyecto sea congruente con los esfuerzos de conservación.
En el caso de que el proyecto no se localice al interior de un área protegida o región prioritaria para la conservación, pero cercano, deberá indicarse la distancia, las características y propósitos del área y las implicaciones derivadas en cuanto a las obras y actividades del proyecto sobre la conservación ambienta.
En todo caso, la información en esta sección deberá ser retomada en lo correspondiente a descripción del sistema ambiental regional (Capítulo IV), identificación y evaluación de impactos (Capítulo V) y medidas de prevención, control y mitigación de impactos adversos (Capítulo VI).

III.3.	Cumplimiento de leyes, reglamentos o normas de los tres niveles de gobierno
Leyes: Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, Ley General del Equilibrio Ecológico y la Protección al Ambiente (LGEEPA), Ley General de Vida Silvestre (cuando hay especies en estatus), Ley General de Desarrollo Forestal Sustentable (cuando se requiere cambio de uso del suelo), Ley de Aguas Nacionales, Ley General para la Prevención y Gestión Integral de Residuos y otras regulaciones inherentes al proyecto.
Reglamentos de la LGEEPA relacionados con el proyecto.
Convenios o tratados internacionales, tales como CITES, tratados fronterizos, etc.
En el caso de Normas Oficiales Mexicanas, deberá exponerse de manera concisa y objetiva cuáles son las especificaciones establecidas en las normas oficiales mexicanas vigentes que deberán aplicar a las obras y/o actividades proyectadas.
En la MIA-R se deberán identificar las restricciones derivadas de la aplicación de otros instrumentos jurídicos que regulen las obras y actividades en zonas arqueológicas, sitios de valor histórico, centros ceremoniales indígenas y similares.
Como ejemplo, supóngase la construcción de un desarrollo ecoturístico en un predio comprendido en la Unidad de Gestión Ambiental (UGA) No. 3 “Costa Tulum – Sian Kaán” del ordenamiento ecológico “Programa de Ordenamiento Ecológico para el Corredor Cancún-Tulum”. En la siguiente tabla se aprecia la enumeración de los criterios que regulan el uso del suelo y su cumplimiento por parte del proyecto.


	Criterio aplicable
	Descripción del criterio
	Propuesta de cumplimiento

	C -18
	Las cimentaciones no deben interrumpir la circulación del agua subterránea entre el humedal y el mar.
	Se construirán cabañas rústicas de madera de un solo nivel, de 30 m2 de superficie, desplantadas sobre pilotes de concreto a una altura libre de 1 metro sobre la superficie del suelo y separados uno de otro por claros de 2.5 metros.

	EI -27
	Los caminos que se construyan sobre zonas inundables deberán realizarse sobre pilotes o puentes, evitando el uso de alcantarillas, de tal forma que se conserven los flujos hidrodinámicos así como los corredores biológicos.
	Todos los caminos de acceso a las cabañas ubicadas cerca de zonas inundables así como los andadores de acceso al mar serán construidos sobre pilotes de concreto.

	FF -15
	En las áreas verdes deberán dejarse en pie los árboles más desarrollados de la vegetación nativa según la especie.
	El proyecto contempla la conservación de este tipo de arbolado.

	MAE -21
	Solo se permite despalmar hasta el 15 % de la cobertura vegetal del predio, con excepción del polígono de la UGA 7 que incluye el área de X´cacel – X´cacelito.
	Considerando que el predio tiene una superficie total de 20 ha, de las cuales 20% corresponden a manglar, 65% a selva baja y 15% a un acahual, el proyecto solamente contempla la afectación de un total de 5%, repartido por: 1% del manglar, 5% de la selva y un 10% del acahual.




IV. DESCRIPCIÓN Y DIAGNOSTICO DEL SISTEMA AMBIENTAL REGIONAL

IV.1 Delimitación de la región de estudio
Se examinarán los componentes del medio ambiente que permitan definir una región relativamente homogénea, con interacciones tales que configure un sistema ambiental por sus propiedades de uniformidad y continuidad en sus componentes ambientales (geoforma, cuerpos y corrientes de agua, tipo de suelo, flora, fauna, población humana, paisaje, u otros debidamente fundamentados). 
En tal sentido, deberá entenderse el concepto de sistema ambiental regional de la siguiente manera: El espacio geográfico descrito y delimitado como una unidad funcional, cuyos elementos y procesos bióticos, abióticos y socioeconómicos, dada su continuidad, interactúan para mantener un equilibrio que permita su desarrollo sostenible, cuya delimitación puede derivar de la uniformidad y continuidad de sus ecosistemas.

IV.1.1	Delimitación preliminar
La distribución de los componentes deberá examinarse mediante operaciones cartográficas tales que permitan la determinación de polígonos, su traslape, la incorporación de curvas de nivel y elementos geohidrológicos para avanzar hacia la determinación del sistema ambiental regional, de una manera fundamentada. El método para la determinación del Sistema Ambiental Regional se describirá en la sección correspondiente del Capítulo VIII y la memoria de cálculo deberá integrarse en un Anexo de la manifestación.

IV.1.2	Delimitación definitiva
A partir del análisis de la distribución de los componentes seleccionados, se establecerá la delimitación definitiva del sistema ambiental regional. Se indicará su conformación y extensión total en hectáreas o kilómetros cuadrados. Deberá incluirse el o los archivos digitales de dicho sistema en formato shape (shp) de Arc View, en versión 3.x u 8.x

IV.2  Descripción del sistema ambiental regional
En este apartado se analizarán de manera integral y objetiva los aspectos más destacados de los medios abiótico, biótico y socioeconómico que caracterizan al sistema ambiental regional en las condiciones presentes y con un antecedente de 20 años, al menos.
Se describirán y analizarán los componentes del sistema ambiental regional de mayor interacción con el proyecto que se analiza. El análisis debe ir mucho más allá de la mera elaboración de listas de especies o generalidades sobre el medio físico, sino que deberá concretarse en una explicación coherente de las interacciones entre los componentes.
Se recomienda incluir una tabla donde se relacionen los factores abióticos, con los bióticos y las actividades productivas. Por ejemplo en la tabla siguiente:
	Geoforma
	Tipo edáfico
	Cobertura vegetal
	Implicaciones al sistema ambiental regional

	Valle estrecho encañonado
	Vertisol háplico
	Selva mediana subperennifolia (SMSP)
	El valle estrecho encañonado es poco accesible a los pobladores, lo que evita las actividades productivas en esta zona.
La SMSP presenta composición primaria y constituye la principal formación hábitat de fauna protegida y/o de distribución restringida.
Es suelo es muy erodable y la infiltración del agua es lenta, debido a su alto contenido de arcillas, la perdida de la cubierta vegetal en esta geoforma significaría una pérdida del perfil edáfico, lo que rebasaría con facilidad la resistencia y resilencia del sistema.

	Lomeríos suaves con erosión remontante
	Feozem háplico
y Cambisol crómico
	Sucesión secundaria de selva baja caducifolia VS(SBC), pastizal inducido y campos agrícolas
	En esta geoforma sobre el suelo de tipo Feozem se concentran las actividades productivas del poblado El Limón y Dos Ríos, debido a las pendientes suaves y la fertilidad del suelo.
En los sitios donde el suelo es de tipo Cambisol se observaron cárcavas erosivas (en pendientes mayores al 30%)  y huellas de erosión incipiente (en pendientes menores al 30%); es este último tipo edáfico el que mayormente soporta el acahual debido al pronto abandono de las parcelas.
Se ha perdido la composición vegetal original y es hábitat de fauna nociva y/o generalista. 
Esta geoforma presenta una alta fragmentación y perturbación del hábitat, los parches con acahual miden menos de 8 Ha, lo que los hace inviables como bancos geonómicos de la SBC original.



La explicación deberá orientarse a definir y caracterizar la situación actual en la región, de manera que se determinen las tendencias de conservación o deterioro en la condición de los componentes ambientales, el diagnóstico y causas del deterioro y la influencia de actividades productivas sobre el medio ambiente.
Para elaborar esta sección, deberá integrarse la información proveniente de consulta bibliográfica, hemerográfica y cartográfica, la cual deberá ser complementada, corregida o actualizada por información obtenida directamente por visita o visitas al sitio, con levantamiento de datos en campo (debidamente referidos geográficamente). En el trabajo de campo deberán participar especialistas en las diferentes disciplinas (mínimamente en edafología, vegetación y fauna). En caso de determinarlo necesario, tomar muestras para estudios en laboratorio.
El reporte fotográfico de los trabajos de campo en la región donde se ubicará el proyecto se presentará en un Anexo de la manifestación. Las fotos deberán acompañarse de un texto descriptivo y se indicará la localización de donde se hizo la toma. Se presentará un croquis de la ubicación de fotografías, y una tabla de coordenadas UTM.

IV.2.1 Factores abióticos
Se deberán describir los factores abióticos en la región, con especial detenimiento en los que puedan limitar el desarrollo del proyecto o que puedan ser especialmente afectados por el proyecto y las obras o actividades que implique. 
Deberá analizarse la información y establecer, de manera sintética, las características de los componentes ambientales y su probable relación con el proyecto.
En lo correspondiente a los elementos geológicos, tomar en consideración el relieve, las  fallas y zonas de fractura, la sismicidad, deslizamientos, derrumbes, inundaciones, movimientos de tierra o roca y posible actividad volcánica.
En lo correspondiente al suelo, deberán describirse las principales interacciones del proyecto con los tipos de suelo en el sistema ambiental regional, resaltando, entre otros, su grado de vulnerabilidad y el índice de erodabilidad.
En lo correspondiente a cuerpos y corrientes de agua, describir las posibles repercusiones entre las obras y actividades del proyecto sobre los elementos de hidrología superficial y subterránea, con especial detenimiento en la posible afectación para la cantidad y calidad del agua.
Si hay presencia o cercanía de la zona marina o costera, se deberá presentar una detallada descripción de los aspectos de oceanografía física (perfil costero, batimetría, oleaje, corriente, mareas, calidad del agua, variaciones estacionales, etc.) y de oceanografía biológica (biología marina, procesos de producción primaria, causas y efectos de la contaminación).

IV.2.2 Factores bióticos
Describir los factores bióticos presentes en la región definida, así como los procesos ecológicos que tienen lugar en el o los ecosistemas.
Se señalarán las especies presentes o reportadas, sus hábitos y características, importancia para la conservación, valor como indicador, usos comerciales, etc.
La descripción se elaborará a partir de la integración de fuentes documentales así como el trabajo en campo, para el cual se realizarán muestreos, colecta, fotografía, toma de evidencias y otras técnicas que permitan la detección e identificación de especímenes.
En gabinete se analizarán los datos y se sintetizarán los resultados en cuanto a estructura y composición de las poblaciones de vegetación y fauna silvestre.
En un apartado del Capítulo VIII se deberán definir los métodos y técnicas utilizadas para la caracterización requerida, tanto para el levantamiento de la información como para la selección de dichas especies y de los indicadores.
Se deberá analizar la presencia de especies indicadoras de la calidad ambiental, tomando como referencia la presencia de especies listadas en la NOM-059-SEMARNAT-2001. En el Capítulo V deberán analizarse los potenciales impactos derivados del proyecto sobre esas especies.
En particular, para la descripción y análisis de la vegetación, se deberá analizar, por lo menos, la estructura, fragmentación y composición para los tipos de vegetación. Se deberá indicar su distribución en la región, determinando su grado de conservación y las fuentes de deterioro que les están afectando. Se deberá señalar la delimitación geográfica y cobertura para cada tipo de vegetación presente. Se deberá incluir un plano en archivo digital en formato shape (shp) de Arc View, en versión 3.x u 8.x
Para la descripción y análisis de fauna silvestre se deberá indicar la relación de especies de acuerdo a su hábitat. Se procurará indicar su grado de conservación, valor ecológico o comercial, y fuentes de deterioro. Se procurará detectar y delimitar geográficamente las posibles áreas de anidación, de crianza o de alimentación en la región de estudio.
En el análisis de ambos componentes (flora y fauna), los listados de especies pueden incluirse como anexos, señalando específicamente para cada caso si su inclusión en el reporte deriva de haber sido identificadas en el trabajo de campo o si se incluyen porque estaban señaladas en algún documento especializado (señalar referencia bibliográfica completa).

IV.2.3 	Paisaje
Se deberá considerar el paisaje como un elemento aglutinador de toda una serie de características del medio físico, biótico y social. El correcto análisis del paisaje proporciona elementos importantes respecto de la situación actual, los antecedentes y las posibilidades futuras de desarrollo en la región. En el aspecto de conservación ambiental y hábitat de especies silvestres, la fragmentación, tamaño y conformación de parches son aspectos importantes para conocer si se ha rebasado o no la resistencia y resilencia del sistema.
La descripción del paisaje se realiza de acuerdo a diversas metodologías. El consultor deberá explicar la metodología utilizada en un apartado del Capítulo VIII. Se recomiendan los trabajos de Forman y Godrom, y Kilt y colaboradores.

IV.2.4 Aspectos socioeconómicos y culturales
De manera precisa describir las principales características sociales, económicas y culturales de la región. Analizar la información relativa a la calidad de vida de la población y su probable modificación a causa de las actividades que el proyecto implica.
Deberá enfatizarse la posible aceptación o rechazo del proyecto por parte de grupos sociales en la región o fuera de ella, así como las actividades del proyecto tendientes a difundir información precisa respecto de las características del mismo y la forma de ampliar la aceptabilidad social del proyecto y su contribución al desarrollo sustentable en la región. Si el proyecto careciere de dichas actividades, estas podrán ser propuestas en el Capítulo VI, si se determinara su necesidad, conveniencia y viabilidad.

IV.3. Diagnóstico regional sobre los recursos naturales y la conservación ambiental
Se deberá realizar un detenido y fundamentado análisis de la problemática regional sobre esos aspectos. Se integrará una síntesis objetiva y congruente del estado actual del sistema ambiental regional a partir de lo descrito en la sección IV.2.
Este diagnóstico debe presentar información completa, relevante y bien fundamentada, acerca de la condición de los recursos naturales y las interacciones ecológicas en la región, los problemas y presiones que enfrentan, los obstáculos a su conservación y las causas inmediatas del deterioro (en caso de que este ocurra).
Se recomienda que el texto se complemente con diagramas, mapas, gráficas y otra información sinóptica.
Para la elaboración del diagnóstico se recomienda abordar la caracterización del estado de los componentes ambientales mediante indicadores, de preferencia, cuantitativos y georeferidos.
Al interior del sistema ambiental regional se podrán señalar unidades ambientales o paisajísticas, de acuerdo a criterios que deberán ser explicados en la sección correspondiente del Capítulo VIII. Dichas unidades podrán evaluarse y conformar un mapa diagnóstico, si se considera necesario o adecuado. En ese caso, deberá describirse el método en un apartado del Capítulo VIII. Deberán incluirse mapas en formato digital, tanto en archivos de tipo gráfico (como wmf, jpg, gif, tiff), como en formato shape de Arc View (shp), versiones 3.x y 8.x. Deberá presentar la relación y ubicación geográfica de las unidades ambientales más vulnerables a los impactos ambientales, tales como ecosistemas frágiles o de alta biodiversidad (todos los humedales continentales y costeros); tipos de vegetación amenazada (bosque mesófilo de montaña, matorral costero bajacaliforniano, bosque de galería, bosque de conífera, mezquital); áreas de distribución de especies amenazadas con alto nivel de endemismo o en peligro de extinción; o bien, zonas en proceso de deterioro por sobreexplotación de recursos, que presenten aislamiento o fragmentación por cambios en el uso del suelo, sujetos a procesos erosivos, con presencia de tipos de vegetación de difícil regeneración, con cuerpos de agua que presenten tendencias a la eutrofización, entre otros.
Las unidades ambientales deberán evaluarse en términos de su valor ecológico o de su grado de conservación o de su grado de resistencia a la perturbación. 

IV.4. Síntesis del diagnóstico y tendencias ambientales en la región
Se deberá presentar una síntesis del diagnóstico, en la cual se señale la condición del ambiente y los recursos naturales, las principales fuentes de perturbación, sus mecanismos de acción y las tendencias de deterioro o conservación que ocurren en el sistema ambiental regional.
Se recomienda complementar el texto con tablas, figuras o mapas, según se considere apropiado.
Como ejemplos, en los aspectos de pérdida de suelo, es posible realizar estimaciones indirectas mediante modelos que toman en cuenta el relieve, la extensión de la cuenca, la precipitación y cubierta vegetal. Para vegetación, la comparación de imágenes de satélite para diferentes años o la comparación de datos de inventario forestal permiten calcular tasas de cambio de uso del suelo y relacionarlas geográficamente a tipos de suelo, relieve y cercanía a poblados.




V.	EVALUACIÓN DE LOS IMPACTOS AMBIENTALES DEL SISTEMA AMBIENTAL REGIONAL

Se deberá identificar, describir y evaluar los impactos potenciales ambientales derivados de la realización del proyecto, en los términos en que este fue descrito en el Capítulo II.
Se deberán abordar las características de significancia, acumulación, y sinergia, entre otros.
La identificación de impactos ambientales deberá apoyarse en la selección de métodos y técnicas lógicas y objetivas que permitan una descripción o caracterización congruente y realista de los efectos ambientales que pueden derivarse de alguna o varias actividades que forman parte del proyecto. Para la evaluación se requiere de un ejercicio de análisis cuidadoso así como del empleo de alguna(s) técnica(s) o metodología(s) que permita(n) cuantificar y/o ponderar la importancia y la magnitud de los impactos.
En la sección correspondiente del Capítulo VIII deberá especificarse la técnica o técnicas que se utilizaron para identificar y evaluar impactos ambientales. Deberá describirse las limitaciones que las técnicas puedan tener y el posible efecto sobre los resultados de la evaluación.
Serán preferibles técnicas que tomen en cuenta el contexto geográfico del impacto.
La técnica deberá incorporar la información considerada en el diagnóstico del sistema ambiental regional, el cual se describió en el Capítulo IV.

V.1  Impactos ambientales identificados
V.1.1  Identificación y descripción de impactos ambientales
Se deberán presentar los resultados de la o las técnicas empleadas para la identificación de los potenciales impactos derivados de la realización del proyecto.
La identificación de impactos debe aportar los elementos de información suficientes para, al menos, indicar la naturaleza del impacto y el o los componentes ambientales o interacciones que el impacto afecta, ya sea de manera benéfica o adversa. En todo caso, deberá realizarse un esfuerzo especial para la identificación completa sobre impactos adversos, por su efecto contrario a la conservación del ambiente y los recursos naturales.
Deberá tomarse en cuenta que los impactos resultan de influencias directa e indirectas derivadas de obras o actividades.
La descripción de los impactos ambientales deberá ser suficientemente completa y aportar una explicación objetiva del origen del impacto (obra o actividad que lo origina, fase del proyecto, sitios en que ocurre) así como de sus efectos (elementos y factores ambientales que son afectados, consecuencias y efecto sobre indicadores de calidad ambiental).
Se deberá dedicar especial atención a aquellas acciones del proyecto que puedan producir impactos significativos o relevantes en función de la cantidad y calidad de los recursos naturales que utilizan, del hábitat que ocupan o transforman y/o de los contaminantes que generen.
Deberán considerarse los siguientes tres principales tipos de utilización de los recursos naturales: a) aprovechamiento/extracción, b) ocupación/transformación del espacio y c) recepción de contaminantes.
Se deberán describir y determinar las características o atributos de los impactos ambientales en relación con los siguientes criterios:

	Atributo
	Carácter

	Por la variación en la calidad ambiental
	Benéfico o adverso

	Por la intensidad
	Alto, medio o bajo

	Por la extensión geográfica
	Amplio, moderado o local

	Por la persistencia de efectos
	Permanente, temporal de mediano plazo, temporal de corto plazo

	Por la sinergia
	Sinergia intensa, moderada o inexistente

	Por la acumulación
	Acumulación intensa, moderada o inexistente

	Por la reversibilidad
	Reversible o irreversible



Esta lista de atributos podrá aumentarse de acuerdo a lo que establezca la técnica empleada. Se deberán justificar y definir los criterios tanto para la selección de los atributos, como para fijar las escalas o intervalos que permiten ubicar o clasificar a un determinado impacto en alguno de los niveles o carácter antes citados. Deberá de procurarse que los atributos así como las escalas, intervalos o valores mantengan homogeneidad y puedan ser comparables.

V.2  Criterios y evaluación de los impactos 
V.2.1.	Criterios y escalas
A partir de lo examinado en la descripción de impactos ambientales, se determinarán los criterios y escalas bajo los cuales se evaluarán los impactos. Mínimamente, deberán considerarse los siguientes criterios: magnitud, extensión geográfica, persistencia de efectos, acumulación y sinergia. Asimismo, deberá tomarse en cuenta la condición actual del componente o interacción del sistema ambiental regional y lo considerado en el diagnóstico del mismo.
V.2.2	Evaluación de impactos ambientales
Se realizará una evaluación de impactos ambientales. Existen diferentes técnicas, y una de las clasificaciones las divide en cualitativas y cuantitativas. En todo caso, la que se utilice, deberá ser descrita en un apartado del Capítulo VIII y en un anexo deberá indicarse la memoria de cálculo de impactos.
De preferencia, deberá realizarse una evaluación de múltiples criterios, en la que se establezcan escalas y se realice una cuantificación ponderada para cada criterio.
El resultado final será la asignación para cada impacto de un grado de impacto, que deberá corresponder a alguna de las siguientes categorías: muy alto, alto, moderado y bajo. Las categorías pueden ser intercambiadas por las siguientes: Crítico, severo, moderado y compatible, en el entendido de que las primeras tres se considerarán impactos significativos, en los términos de la fracción IX del artículo 3 del Reglamento de la LGEEPA en materia de evaluación del impacto ambiental.

V.3	Acumulación y sinergia de impactos ambientales
Se deberán identificar y analizar los procesos de deterioro en el sistema ambiental regional y la forma en que dichos procesos pueden generar, incrementar o agravar los impactos ambientales adversos derivados de la realización del proyecto.
Se deberá analizar la presencia e importancia de características de acumulación y sinergia para los impactos, considerando no solo al proyecto o a proyectos similares cercanos, sino todos aquellos que produzcan fuentes de cambios similares a las identificadas para el proyecto.

VI. 	ESTRATEGIAS PARA LA PREVENCIÓN Y MITIGACIÓN DE IMPACTOS AMBIENTALES DEL SISTEMA AMBIENTAL REGIONAL

VI.1	Medidas de prevención y mitigación de impactos ambientales del proyecto
Para los impactos ambientales significativos, según fueron evaluados en la sección V.2, se determinarán, cuando sea posible, medidas tendientes a su prevención, control, reducción o mitigación, o a la restauración de los elementos ambientales afectados por el impacto ambiental adverso.
Se identificarán y describirán de manera suficiente las medidas de prevención, control y mitigación. Debe señalarse que las medidas de prevención, al evitar en primer lugar que el impacto ocurra, son las de mayor eficacia desde el punto de vista ambiental y también suelen ser eficientes en costo, por lo que deberán ser consideradas de manera preferente. 
Sin embargo, cuando los impactos son inevitables, deberán considerarse las alternativas que permitan controlar, reducir o remediar los impactos adversos.
Para cada medida deberá describirse su objetivo, alcances y procedimiento (se explicará, el como, de forma detallada evitándose generalidades), cronograma, recursos necesarios e indicadores de evaluación y seguimiento, así como el costo estimado. También, el grado en que se estima será mitigado cada impacto adverso, tomando como referencia las normas oficiales mexicanas, y otros instrumentos normativos existentes, se deberá explicar detalladamente como se dará cumplimiento a dicha norma evitar solo mencionar. Es conveniente establecer el o los  parámetros de referencia que serán empleados para el seguimiento y control, así como el estado original del o los recursos naturales que se verán afectados. Para lo anterior se recomienda utilizar indicadores ambientales.
Con especial énfasis se deberán atender aquellos casos en que las obras y/o actividades del proyecto puedan afectar a especies en estatus de amenazadas o en peligro de extinción, con el fin de evitar, controlar, remediar o compensar dichos impactos.

VI.2	Determinación de impactos residuales
Se realizará una nueva evaluación de los impactos ambientales, tomando ahora en consideración las medidas de prevención, control y mitigación de impactos adversos.
Los impactos ambientales residuales del proyecto se analizarán en términos de la variación en su categoría y la repercusión sobre los factores ambientales.

VI.3 	Programa de monitoreo ambiental del proyecto
VI.3.1	Indicadores para el monitoreo
Se deberá establecer un conjunto de indicadores de monitoreo. Los indicadores deben proporcionar información objetiva y confiable respecto de la correcta realización de las medidas de prevención, control y mitigación de impactos, así como proporcionar información relativa a la condición del ambiente y recursos naturales.
Se sugiere que los indicadores seleccionados sean preferentemente cuantitativos, ya que permiten evaluar la dimensión de las alteraciones que podrán producirse como consecuencia del desarrollo de una obra o actividad.

VI.3.2	Programa de monitoreo
Se deberá establecer un conjunto coherente de procedimientos de medición de los indicadores, de manera que será posible generar, de manera sistemática y periódica, información precisa sobre la condición ambiental y la eficacia de las medidas de prevención, control y mitigación de impactos ambientales.
El programa deberá facilitar la comprobación del cumplimiento de las medidas y, en caso necesario, determinar la necesidad de nuevas acciones correctivas o de control en caso de que las previstas resulten insuficientes o inadecuadas. Igualmente, deberá detectar los impactos no previstos en el estudio y adoptar medidas de mitigación pertinentes.

VI.3.3	Montos para fianzas de protección ambiental
Puede ocurrir que el promovente deba presentar una fianza o seguro para la garantía respecto del cumplimiento de las medidas de prevención, control y mitigación así como del programa de monitoreo. Pues, durante la realización de las obras y actividades del proyecto pueden producirse daños graves al sistema ambiental regional y sus ecosistemas, especialmente en zonas de alta vulnerabilidad ambiental.
Ciertos procedimientos jurídico – administrativos (por ejemplo, un recurso de revisión con la solicitud de suspensión) requieren que la autoridad pueda conocer los importes parciales de la inversión prevista (gastos preoperativos, etc.) con la finalidad de establecer de manera más congruente las fianzas de garantía.
Para tal efecto, se deberá proporcionar la información sobre la estimación de costos de cada una de las obras y actividades que ocurran durante la fase de preparación, construcción, operación y abandono del proyecto.

VII	PRONOSTICOS AMBIENTALES REGIONALES Y EN SU CASO, EVALUACIÓN DE ALTERNATIVAS

Mediante la construcción y comparación de escenarios, se realizará el análisis del proyecto en el sistema ambiental regional. Se recomienda que los escenarios se fundamenten en datos referenciados geográficamente, y en datos sinópticos respecto de los recursos naturales o componentes ambientales analizados. 
Los métodos utilizados deberán describirse en un apartado del Capítulo VIII.
Se recomienda la elaboración de tablas comparativas, así como de figuras y mapas.

VII.1	Escenario ambiental tendencial
A partir del diagnóstico del apartado IV.3 y IV.4, se deberá formular un escenario a futuro para la región de estudio sin considerar el establecimiento del proyecto como variable de cambio. Se trata de examinar y proyectar la continuación de las tendencias presentes en la región, de manera que se establezca, de la manera más fundamentada posible, el probable futuro del sistema ambiental regional, suponiendo la ausencia de cambios en tendencias y procesos.

VII.2	Escenario ambiental con el proyecto
El escenario tendencial deberá ser modificado para considerar los efectos derivados de la realización del proyecto motivo de evaluación. En este escenario se examinarán los impactos significativos adversos así como benéficos, y las probables repercusiones sobre las tendencias presentes en el sistema ambiental regional y el estado futuro de los recursos naturales.

VII.3	Escenario ambiental con el proyecto y medidas de mitigación de impactos
El escenario tendencial deberá ser modificado para considerar los impactos residuales. En este escenario se asume la realización de las medidas de prevención, control y mitigación de impactos ambientales.

VII.4	Evaluación de alternativas
Se describirán, si hubo, las alternativas de localización, naturaleza, elementos o trazo del proyecto y los resultados de la comparación entre ellos, con el fin de determinar la alternativa seleccionada. Considerar que el análisis de dichas alternativas se refiere sobre todo a los aspectos ambientales de las mismas.
Los métodos utilizados deberán describirse en un apartado del Capítulo VIII.

VII.5	Conclusiones
Recapitular de manera breve sobre los elementos más importantes señalados en los capítulos anteriores y presentar, en una síntesis final, el análisis de la viabilidad ambiental del proyecto, su aceptabilidad social, las medidas de mitigación y su eficacia para prevenir, controlar, reducir o mitigar impactos adversos.
Indicar los elementos que se consideren de mayor importancia para maximizar la viabilidad ambiental y aceptabilidad social del proyecto.

VIII	IDENTIFICACIÓN DE LOS INSTRUMENTOS METODOLÓGICOS Y ELEMENTOS TÉCNICOS QUE SUSTENTAN LOS RESULTADOS DE LA MANIFESTACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL

VIII.1	Metodologías utilizadas
Se describirá de manera apropiada la o las técnicas o metodologías utilizadas en los capítulos anteriores de la manifestación. De manera enunciativa, más no limitativa, deberá indicarse el nombre de la técnica (si lo tiene), el autor o fuente que lo propone, y deberán describirse modificaciones o adecuaciones si se realizaron.
Entre otras, deberán indicarse las técnicas utilizadas para lo siguiente:
	VIII.1.1
	Para la delimitación del área de estudio

	VIII.1.2
	Para el levantamiento de datos en campo

	VIII.1.3
	Para la realización del diagnóstico ambiental y unidades ambientales

	VIII.1.4
	Para la identificación y evaluación de impactos ambientales

	VIII.1.5
	Para la construcción y análisis de escenarios y, en su caso, de alternativas del proyecto




VIII.2	Elementos de información de soporte al estudio
Se deberán integrar los datos y la información que da soporte técnico al estudio, principalmente lo siguiente:

	VIII.2.1
	Bitácoras de campo

	VIII.2.2
	Resultados de los levantamientos botánicos, faunísticos, edafológicos y/o entrevistas efectuadas

	VIII.2.3
	Cartografía y operaciones cartográficas

	VIII.2.4
	Literatura citada



ANEXOS
	1
	Fotocopias de documentación legal

	
	Se incluirá identificación y acreditación del representante legal.
Identificación, acreditación del consultor y síntesis curricular.

	2
	Planos de localización

	
	Localización general y específica, y planos del proyecto según sea procedente.

	3
	Reporte fotográfico de la región y/o de los trabajos de campo para la manifestación. También se pueden incluir cortos de video.

	4
	Memorias de cálculo para la delimitación de la región, el diagnóstico ambiental y construcción de unidades ambientales, de la evaluación de impactos, y de la creación y análisis de escenarios

	
	De acuerdo a los métodos empleados, se presentarán las etapas intermedias del cálculo y de la delimitación geográfica.

	5
	Otros anexos según se consideren necesarios




4.-	MATERIAL QUE ENTREGARÁ “EL CONTRATISTA”.
“EL CONTRATISTA” deberá entregar a “LA DEPENDENCIA”, como producto de la prestación de los servicios contratados consistentes en la Manifestación de Impacto Ambiental, Modalidad Regional, la siguiente información:

1.  “EL CONTRATISTA” deberá hacer entregas parciales a “LA DEPENDENCIA” de acuerdo a su programa de trabajo, en idioma español, blanco y negro y tamaño carta, para su revisión, dicha entrega no será considerada como definitiva, sino hasta que hayan quedado satisfechas las observaciones realizadas por parte de “LA DEPENDENCIA” al estudio completo.

2. Una vez manifestada la conformidad de “LA DEPENDENCIA”, se entregarán dos carpetas en original (texto en blanco y negro y gráficos y fotografías a color), conteniendo LA MANIFESTACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL MODALIDAD REGIONAL y resumen ejecutivo. Uno de los originales de dichas carpetas deberá incluir el juego de fotografías aéreas con el eje señalado que entregó “LA DEPENDENCIA” a “LA CONTRATANTE”.

3. El otro original deberá rotularse en la portada con la inscripción “CONSULTA AL PÚBLICO”

4. Cinco discos compactos (CD’s) conteniendo la Manifestación de Impacto Ambiental Modalidad Regional incluyendo gráficos, fotografías y resumen ejecutivo. La información deberá haberse capturado en sistema operativo Windows 95 o más reciente, el texto deberá estar en Word 98 y las cartas y planos podrán estar en Word, Tiff, bmp o AutoCad. Los discos deberán entregarse debidamente rotulados con etiqueta impresa (adherida al disco), misma que deberá contener: Titulo del estudio, nombre de “LA DEPENDENCIA”, nombre de “LA CONTRATISTA” y fecha de entrega. No se aceptarán discos presentados de manera diferente a la solicitada en estos Términos.

5. El pago de derechos por concepto de Recepción y Evaluación de la Manifestación de Impacto Ambiental, Modalidad Regional, a SEMARNAT en la forma 5 de SHCP vigentes a la fecha de entrega de dicho estudio.

6. “EL CONTRATISTA” será el encargado de ingresar la Manifestación de Impacto Ambiental Modalidad Regional (los dos documentos originales impresos y tres CD’s), en el Centro de Integración de Servicios (CIS) en la Dirección General de Impacto y Riesgo Ambiental de la SEMARNAT, mediante el Oficio de Presentación correspondiente firmado por el Director General de Carreteras mismo que será entregado a éste por “LA DEPENDENCIA”.

7. Una vez ingresada la manifestación de impacto ambiental modalidad Regional, “EL CONTRATISTA” entregará a “LA DEPENDENCIA” los documentos originales del oficio con acuse de recibo sellado por la SEMARNAT y constancia de recepción correspondiente.

8. Una vez que la MIA (MP) sea ingresada a la SEMARNAT,  y la Dirección General de Impacto y Riesgo Ambiental haya hecho la revisión del estudio, en caso de así requerirse, “EL CONTRATISTA” deberá substanciar la INFORMACIÓN ADICIONAL Y/O COMPLEMENTARIA que sea solicitada de manera oficial o verbal a “LA DEPENDENCIA” a través de su Departamento de Impacto Ambiental hasta que sean satisfechas todas las omisiones o aclaraciones que sean detectadas por el Evaluador y sea emitida la Autorización correspondiente.

9. En el caso de que después de la evaluación oficial de la manifestación de impacto ambiental, ésta sea negada por la SEMARNAT, por causas adjudicadas al estudio mismo, “EL CONTRATISTA” tendrá la obligación de reelaborar dicho estudio completo y se hará cargo del pago de derechos por concepto de Recepción y Evaluación de la MIA, así como del concepto de Otorgamiento de la Resolución que corresponda a la Autorización del proyecto de referencia. 

10. El soporte de la tercera estimación corresponderá a la entrega de los documentos originales del ingreso de la Manifestación de Impacto Ambiental Modalidad Regional.


11. En caso de que “LA DEPENDENCIA” o SEMARNAT soliciten información adicional o complementaria, de forma verbal o por oficio, después el ingreso formal de la MIA-MR a la SEMARNAT, el pago de las estimaciones subsecuentes se suspenderán y solo procederán una vez que dicha información sea subsanada al 100 %.

12. La última estimación procederá una vez que el Resolutivo correspondiente a la Autorización sea recibido por  “LA DEPENDENCIA”.
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